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ZADANI — ndmét + vychozi znalosti

Pro toto prvni zadani je potreba
seznamit se s pojmy:

- logisticky systém

- hmotné a nehmotné toky
- logisticky retezec

- logisticky prvek




SOUVISLOSTI ....

Pri jakekoliv lidske Cinnosti nastava okamzik (osobni
Ci pracovni), kdy je nutné prozkoumat a (obvykle
nasledné) analyzovat situaci a v navaznosti ucinit
nejaké rozhodnuti ovlivnujici dalsi konani a Cinnost
nebo treba ekonomiku dane situace.

Jedna z moznosti je vyuziti znalostnich
informaci z vedniho oboru = logistika.



SOUVISLOSTI ....

Mnoha takova rozhodnuti jsou provadena intuitivne
a bez predchazejici analyzy stavu, okoli, situace a
jejiho zhodnoceni (vyhodnoceni).

Obvykle pak vysledky tomu odpovidaji — ve
Spatnem, ale ob¢as dokonce i v dobrém
smyslu.



SOUVISLOSTI .... vysvétlivka

Pro pochopeni zakladnich principu z celého Sirokého
veédniho oboru LOGISTIKA — pochopitelnég, ze tech,
které se bezprostredne dotykaji zadani prvni ulohy
ve cviCeni — je zpracovana prezentace v poradi
druha pro cviceni, kde jsou vybrana témata a pojmy
strucne popsany a vysvetleny — tato druha prezen-
tace tedy neni pokraCovanim Ci zpresnenim zadani
popsaneho v prvni prezentaci pro cviceni.
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Analyzujte zarizeni staveniste (£S)
jako logisticky systém, abyste mohli:

a) sestavovat logisticke retézce prvku z nichz je
ZS vytvoreno a vazeb mezi temito prvky
(vCetne vazeb s okolim — prvky nachazejicimi
se v ,okoli” ZS)

a dale
b) v retézcich i ,volné” mezi prvky urcovat
hmotnée a nehmotné toky



¢) udeélat rozhodnuti na zakladé ,nashromaz-
déenych” a ,vyanalyzovanych” informaci o ZS a
jeho funkci - napriklad:

- umisteni jednotlivych prvku
- kolizni mista pfri provozu

- zasobovaci problematika

- provoz po stavenisti

- atd.



POZOR:

skladba logistického retézce je vzdy zavisla
na jeho prvcich, kterymi prochazi hlavni —
hmotny tok sledovaného prvku

dale na ,uhlu pohledu”, z néhoz dany tok
budete sledovat

a pochopitelne i na ,druhu” prvku, ktere
budete sledovat z tzv. okoli

takze i retezce mohou byt ,odlisné”...



Procesy, které probihaji na stavenisti a na
zarizenich staveniste, |ze rozdelit na nekolik
.samostatnych” funkcnich celku:

- prubeh vlastni vystavby

- zasobovani stavby

- dodavky energii nutnych pro provoz zarize-
ni stavby a pro cinnosti spojené s vystavbou
- shromazdovani, trideni a odvoz zbytku a
vzniklych odpadu



- interni (vnitrni) provoz zarizeni staveniste
- vstup do a vystup z ... prostoru ZS
vnitrni komunikace v prostoru ZS

Orostor
Orostor
Orostor
Orostor

oro bezpecnostni prvky
oro mechanizacni prvky
oro sklady

oro socialni zazemi pracovniku



orostor pro vedeni stavby

pomocné a docasne vyuzitelné prostory
orostor pro transportni a dopravni prvky
orostor pro odpady

orostor pro rozpracované prvky a vyrobky
orostor pro administrativu stavby

a dalsi podle specifika konkrétni stavby.




Veskeré prvky lze vzdy rozdelit na:
noveé, prioritni, nezbytne, ...)

- vedlejsi (pro sledovany proces Ci pro-
blém nepodstatne, neucastnici se, .....)
- pomocneé.

| ZARAZENI NEMUSI BYT FIXNI !



Dulezitost je vzdy urcena slozenim re-
tezce — smyslem a ucelem pro nez byl
sestaven, ktery je sledovan a jemuz ma

slouzit. System je vzdy tvoren jedno-

tlivymi subsystémy, které se

dale ,rozpadaji” na své
subsystémy.



Subsystémem mohou byt skladové prostory:

uzavreneé
uzavrené
uzavrené
uzavrené

oro obecné prvky
oro cenné latky
Oro cenneé zarizeni a nastroje

oro nebezpecné latky (s dalsim

déelenim — napr. plynné, tekuté, pevné — pro
tlakové lahve plné a prazdné — pro nadoby laku
plné a prazdné nebo prave vyuzivang, ... -
apod.)



- pevné budovy a sklady

- zastresene

- zakryteé

- volné

- pro sypké hmoty

- pro kapaliny (provozni a pro realizaci, ...)

- pro nebezpecné latky (plyny a kapaliny - pro
tlakové lahve plné a prazdné, nadoby lakd, ...
- atd.




Pri zpracovani vychazejte z co nejobecnéjsich
principu a zasad a nejdrive analyzujte

nejobecnéjsi principy, pravidla, prvky a vazby -
skutecné vseobecné platné pro (jakekoliv — ve

smyslu univerzalnosti) ZS.




Urcete si pomérne ,vysokou” uroven podrob-
nosti, které budou soucasti vysledku Vasi
analyzy — 1j. pouzijte minimum podrobnosti
pouze tam, kde to povede k presnéjsimu
vyjadreni vysledku analyzy a zpresni to
charakteristiku daného retézce (danych vazeb
a souvislosti).......



... poznamka k zadani:

po textu zadani jednotlivych uloh jsou slide
obsahujici upresneni a pokyny k presnému
vypracovani reseni tohoto cviceni....



RESENA TEMATA:

1. logistické pojeti zarizeni staveniste (ZS) jako
celku

2. doplnte o prvky predstavujici (obousmerné) vlivy

OOOOO

3. vypracujte jednu tabulku s popisem vsech za-

kreslenych prvku
4. vypracujte druhou tabulku se slovnim popisem

zakreslenych jednotlivych vazeb
5. reste logistické retézce pro 2 vybrané konkrétni

technologicke procesy.



Vypracujete:

1. logistické pojeti zarizeni stavenisté (ZS)
jako celku (v realu predstavovaneho prvky
tvoricimi kompletni pracovni prostredi ZS a
casti ZS ,uvnitr oploceni”) + vyznacte vse-
chny prvky a existujici hmotné a nehmotné
(financni, informacni, datové a ridici) toky



AD 1. v logistickém pojeti analyzujte realné ZS a
urcete vsechny logistické_prvky, které ZS obsahuje —-
prvky ,zretelné” a jasne ,viditelné” + prvky skryté,
zdanlive nevyznamné (zdaji se byti podruznymi a
tudiz nedulezitymi) a pro logisticky obraz
nehrajicimi roli (jsou nedulezité a celkovy logisticky
pohled nijak neovlivni)



Zadani logistickeho pohledu na ZS reste / analyzujte
/ pro celek technologickych procesu realizace probi-
hajicich pri hrubé stavbeé daného objektu — pro na-
zornost je nejlépe si za objekt zvolit obytny dum —
tj., logistické reseni musi vyhovet vsem realné pro-
vadenym procesum.



2. toto logistické pojeti ZS doplite o prvky

a toky predstavujici (jedno i obousmerneé)
zornete zasadni a provozne dulezité prvky a
hmotné i nehmotné (informacni, datové, ridici,
ekonomické, financni, ...) toky predstavujici
vztah prvku okoli vici prvku / prvkum z logis-
ticky znazornéného ZS



AD 2.
ogistic
orehlec

oredchozi obrazec z bodu 1. (obsahuje prvky z
Ky znazorneného ZS a jehoz vnitrni vazby pro
nost ,vymazete”) doplnte o prvky z ,okoli" ZS,

VVVVV

zachytit vsechny dulezité a podstatné prvky okoli) +
znazornete hlavni (zasadni) vztahy = hmot-né a

nehmotne toky, ... pripadneé samostatnée toky financni)
vuci prvkim z logisticky znazorneného staveniste



3. vypracujte jednu tabulku s popisem vsech
zakreslenych prvki nachazejicich se v obou
ofedchozich obrazcichu (bod 1. a 2.) — v po-
nisu charakterizujte obsah a funkci daného
orvku vuci ZS jako celku a vuci ostatnim jed-
notlivym prvkum a jeho postaveni v logistic-
kém schematu (logistickem zobrazeni) celého
ZS




4. vypracujte druhou tabulku se slovnim po-
pisem (vyjadrenim obsahu — Vasi predstavy o
obsahu) zakreslenych jednotlivych vazeb =
hmotnych a nehmotnych toku — pro oba
predchozi obrazce (zadani bod 1.a 2.) - ...



... — Vv popisu charakterizujte obsah a funkci
daného toku vuci ZS jako celku a vuci jeho
jednotlivym prvkim i tokim + jeho postaveni
v logistickém schematu (logistickém
zobrazeni) — tim se naplni celkovy logisticky
pohled na danou problematiku systému ZS



5. pro reseny logisticky pohled na ZS jako
celek, vypracujte/reste logistické retézce pro
2 vybraneé konkreétni technologické procesy
realizace hrubé stavby daného objektu repre-
zentovaneé urcitymi vybranymi prvky — procesy
pro realizaci zakladu, svislych (zdi) a vodo-
rovnych konstrukci (strop), procesy pro vypl-
nove prvky, ...— ajejich hmotnymi ,obsahy”
(cihly, tvarnice, beton, preklady,...) - .........



— dva retezce budou obsahovat pouze prvky

MY/ |

Luvnitr” ZS a dalsi dva retézce budou mit navic
| vnejsi prvky a jejich vazby — takze celkem
budou vypracovany 4 retézce.

Pri sestavovani vyuzijte zobrazeni a tabulky

vypracované v predchozich krocich. z techto
dvou logistickych retezcu



Graficky vyjadrete

Ad1-G1. Zobrazte zafizeni stavenisté jako celek =

soubor logistickych prvku (v realu predstavova-ného
prvky ,uvnitr oploceni”) + toto ZS jako logis-ticky
obraz prvku a vazeb = hmotnych a nehmot-nych
(= informacnich, ridicich a financnich) toku.

Pri 1. konzultaci ukazte vykres zarizeni staveniste
jako celku a prvni navrh logistického pojeti ZS.



Piiklad Slouzi jako doplnkova informace !

prv kU a S({Ciéln,i sklady
tokljl (Va- zazemi :.:‘
zeb) ZS ,
vedeni stavby
komunikace "‘ dopravni
zafizeni
doasné I \
prostory [ e strojn
Tt T »  vybaveni
e~ o ___ —¥
S -
*: bezpeénostni prvky (BOZP a PO) W
7 , ———————————————————————
odpadové JPiet ’ v, o
hospodretvi ¥ Priklady vazeb (toku)

doplinte a urcete jejich charakter - definujte
druhy Car (! plna = materialovy tok) !



o ) Obrazek zobrazuje, které prvky jsou zahrnuty
RESENI — (nachazeji se, vyviji &innost, ...) v ramci
doplﬁkové uzavieneého prostoru ,zafizeni stavenisté” !

zobrazeni

socialni
zazemi

vnitini
komunikace Lo 4 dopravni
...................... : zafizeni
“*| stavba ) X
docasn¢ |/ Tk e, / —
prostory RRCTEAN V;ggvgn
Grafické
Y ____ uzavreni
odpadové o v
hospodaistvi [ == =7 ORAPREROST PRVEY DA A ) i muze
zhorsit
Citelnost.

Slouzi jako doplrikova informace !



Ad2-G2. Piedchozi obrazek logistickych prvk{ ZS

doplnte o prvky predstavujici okoli a jeho vlivy
(vazby obousmeérné i jednosmerne) — pokuste se
né" prvky jejichz pusobeni na prvky ZS bude v praxi
dulezité a bude ovlivhovat (Ci spolupracovat s)
procesy na ZS a pri vlastni vystavbe.



Poznamka Ad G1. a Ad G2.:

Body Ad G1. a G2. budou vypracovany prehlednou a
jednoznacnou formou grafiky obrazku prvku a
vazeb (toku) na papiru formatu max. A3. Budou to
dva samostatné obrazky pro body 1. a 2. zadani.

V obrazku Ad. G2. pro zadani 2. zkopirujte predcho-
zi obr. a vymazte vazby a toky mezi vnitrnimi prvky
/S — a zakreslete pouze vztahy, vazby a toky mezi
vnitrnimi prvky ZS a prvky z jeho ,okoli".



. v , SlouZzi jako doplnkova informace !
RESENI e

pojisteni
— vazby stat t dané
do okoli

socialni
zazemi sklady
kontroly r+==srummnrnsin o
v /T iREEEmEmsaaaa ,
“~. vedeni stavby
T~ o ~. vnitini dopravni
S komunikace zafizeni
s ~
VY | stavba |
docasné S~ strojni
prostory RN vybaveni
T T T T T s s s I
1 bezpecnostni prvky (BOZP a PO) I
odpadové | T TTTTTTTTTTTTTTTTTT
hospodafstvi

Priklady vnéjsich prvku a toku — doplrite
prvky i vazby a urcete charakter i smér toku !



Ad3 a Ad4-G3. Pii zpracovani bodti 1.1 2.  zadani
vytvorte DVE tabulky:

a) v PRVNI bude popis prvki — jejich nazev a ,naplh & obsah”
(co vlastné zahrnuji a obsahuji, co znazor-nuji, jakou maji
funkci Ci jakou zajist'uji cinnost + jaké obsahuji detailngjsi
subprvky = vypiste je ...)

b) ve DRUHE bude popis vazeb — vzdy mezi dvéma prvky
(uvedte nazvy prvku + charakter toku ve vazbé [HM nebo NHI
(informacni, datové), NHR (ridici), NHF (financni)] + charakter
obsahu toku).



Ad G3. - vzhled tabulek

Nazev prvku

Napln prvku (obsah, éinnost, funkce)

Stavba Realizovany stavebni objekt, hlavni logisticky prvek, ....
Nazev Nazev navaza- Typ Obsah, napln toku (vztahu), slovni popis toku (vazby)
prvku ného prvku toku
Stavba Sklad HM | .
Sklad NHR | .............
Odpad HM | .
Odpad NHI | ...

Sklad




Poznamka Ad G3.:

Tyto tabulky Vam usnadni rozhodovani o ,dulezi-
tosti” zarazeni prvku ci toku (vazby ) do logistického
obrazu ZS a jeho okoli.

V diskuzi Vam usnadni odpoved na dotaz "Proc je
tam ten prvek ci vazba (tok) zarazen, jakou Cinnost

reprezentuje a jaka je ,dulezitost” ...



Ad5-G4. pro 2 vybrané materialy //= uzité u vy-branych
stavebnich prvku (Casti stavby,..) - vyuzité pri realizaci objektu
Vasi stavby // sestavte a vykres-lete celkem 4 retézce
logisticky pojatych prvku i toku --- u kazdého materialu bude
prvni fetézec obsaho-vat HMOTNY tok i NEHMOTNE toky
mezi prvky ,uvnitr” ZS ---- u kazdého materialu do druhého
re-tézce zaradite i prvky a vazby predstavujici toky mezi
prvky nachazejicimi se ,uvnitr” ZS i ,mimo” ZS, tj. prvky okoli
a vazby na i s timto okolim.

Vyuzijte k doplneni informaci ve vypracovanych tabulkach.



Poznamka Ad G4.:

TENTO BOD BUDE ROVNEZ vypracovan pre-
hlednou a jednoznacnou formou grafického
obrazku na papirech formatu max. A3.



Nasleduji mozna graficka vyjadreni daného
logistického retezce.

Hned prvni obrazek je zakreslen — pro nase
ucely — jako nevhodny tvar.



...... > Vstup

Priklad
jednoho z
moznych,
ale méné
béznych,
paralelnich
znazorneni
— logisticky
retézec
zarizeni
staveniste

A 4

vnitini
komu-
nikace

A 4

A 4

sklady

vedeni stavby

\ 4

socialni

A 4

A 4

stavba

odpadové
hospodarstvi

dopravni

w7 14
zarizeni

strojni

Vyha veni

\4

bezpecnostni
prvky

(BOZP a PO)

\4

Priklad
zhazorneni
retézce ZS

Tato forma
neni az tak
vhodna!

Slouzi jako
doplnkova
informace !



Slouzi jako doplnkova informace !

v

vystup

v

hranice s
vnéjsim
prostredim

odpadove

I
I oy
vstu b vnitni | dopravni
P I kau- | zafizeni
I nikace
hranice s 'f‘_ ________________ - —r———
vnéjsim H
prostredim
Priklad
jiného’ > stavba
nejbéznéjsiho T A
r » ’ |
(seérioveho), e
o |
Zpusobu |
; . , L1
Znazornenl kontrolni 1

logistickeho
retéezce

bezpecnostni prvky

(BOZP a PO)

hospodafstvi

lexridaca
HCVIGACC




Priklad vztahu zobrazenych logistickym retézcem

techn.
r0Zvoj
trh
zdroje / zakazek | .. I
surovin — ianalyza i ! zad4ani |
.. [ trh zdroji [—* y2a | ! , ;
a energii stavu L_zakizky_
— prip.
J1n¢ l
r—-——=—=—=-= I v
fiprava a i ant i} ] ]
I pbp aa | Fizeni tech ,| market. J Jakaznik
l 1 zabezpeceni | nol. procesu (odbyt)
= = PFOTESUR T
trh ﬁf
prac sily odpady
= procesu
trh technologii
2 ernjﬁ

Slouzi jako doplnikova informace !



Priklad vztaht zobrazenych logistickym retézcem

vyrobne

\ 4

A 4

.......

J| pracovnia
provozni proces
/ zabéh, zarucni

a pozarucni
L

YO7

A

A 4

udrzba, provozni,
stfedni a
generalni opravy

v

ukonceni
zivotaschopnosti
/ provozu stroje

A

A 4

vyhodnoceni

4

A

\ 4

celé doby
provozu

s

zAméry | kalkulace | projekee,
pracov- pozadavki vyber a
nich pracovnich nakup |«
ukolu ¢innosti
A y
= kapacitni , .
- P , vyrobné
. prognozy ]
. ! provozni
. ‘| planovani
. materialové A
| , H
o prognozy '
|
|
|
|
|
)

procesni Fizeni (zpétné vazby do vSech Casti fetézce )

Slouzi jako doplnikova informace !




Priklad reseni zobrazeni hmotného toku

zdroj suroviny,

vyrobce prvkd, dild, Zajisténi

velkosklad prvku Ci bezpednosti a
hm"il’,atp' ochran
externi a \ll dalsi

vnitrostavenistni ——=>| sklad —>» stavba F==->» navazujici
doprava J/ prvek
odpadové
hospodarstvi

Slouzi jako doplnkova informace !
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